

特拉斯宣布辞去英国首相职务

就任首相仅45天,推出大规模减税引发金融市场大震荡



新华社电 英国首相伊丽莎白·特拉斯20日宣布,辞去首相职务和执政党保守党

党首职务,但将继续担任首相至新领导人产生。保守党新党首选举将于下周内举行。

特拉斯当天在伦敦唐宁街10号首相府门前发表简短声明说,她就任首相时,英国面临的经济和国际形势都非常不稳定。保守党先前选她为党首就是为了改变这一局面。特拉斯承认,鉴于目

前状况,自己无法完成这一任务。

特拉斯宣布辞职后,工党、自由民主党随即要求提前举行大选。路透社说,特拉斯成为英国历史上在职时间最短的首相。

今年9月5日,特拉斯当选保守党党首,次日就任首相,成为英国历史上继玛格丽特·撒切尔和特雷莎·梅之后的第三位女首相。特拉斯就职后于9月下旬推出大规模减税措施,引发英国金融市场大幅震荡。

本月14日,财政大臣夸西·克沃滕宣布辞职。19日,内政大臣苏拉·布雷弗曼辞去职务。英国政局陷入混乱。

特拉斯成为英国历史上在职时间最短的首相 新华社发

世卫组织: 新冠疫情仍构成“国际关注的突发公共卫生事件”

新华社电 世界卫生组织19日表示,尽管各国和地区向该组织报告的每周新冠病毒死亡病例数接近大流行以来最低水平,但死亡率相较其他呼吸道病毒仍很高,新冠疫情仍构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

世卫组织突发事件委员会日前召开了新冠疫情例行季度评估会议。世卫组织在19日的声明中表示,委员会已向总干事就当前疫情形势及未来防控提出一系列建议,总干事采纳建议并于当天宣布,新冠疫情仍构成“国际关注的突发公共卫生事件”。这是世卫组织依照《国际卫生条例》所能发布的最高级别警报。

世卫组织总干事谭德塞在当天的记者会上说:“虽然自(新冠)大流行以来,全球疫情形势已明显改善,但病毒仍在继续变化,仍然存在许多风险和不确定性。这种大流行病曾让我们措手不及,(未来)很可能卷土重来。”

突发事件委员会在声明中表示,与新冠有关的并发症和“后新冠”阶段的额外负担也很高,目前对其全部影响尚未完全了解。北半球冬季将至,这期间疫情的演变也值得关注。

普京命令 顿涅茨克等四地戒严

新华社电 俄罗斯总统普京19日签署命令,自20日零时起,顿涅茨克、卢甘斯克、扎波罗热与赫尔松四地实施戒严。克里姆林宫网站当天公布了这份文件,俄政府将根据国防部、内务部等部门提议,在三天内制定相关措施。

乌克兰最高拉达(议会)19日通过决议,呼吁伊朗立即停止向俄罗斯提供武器。决议还要求乌政府取消与伊朗签订的包括互免签证在内的一切协议,并要求乌政府准备与伊朗断绝外交关系。

俄罗斯对乌克兰开展特别军事行动区域联合部队总指挥苏罗维金18日表示,特别军事行动区域的局势“总体紧张”。苏罗维金告诉媒体,乌方并未放弃攻击俄军阵地,尤其是在库皮扬斯克、红利曼、尼古拉耶夫-克里沃罗格等方向。

新闻链接

生活成本不断上涨

85%英国人减少食品花销

英国消费者协会20日发布的调查结果显示,随着生活成本不断上涨,85%的英国人正在减少食品方面的花销,以节省开支。

这一消费者权益保护团体针对近2800名英国成年人的食品消费行为变化作线上调查。该调查还表明,55%的受访对象说他们会设法购买促销食品;50%的人“消费降级”,选购比过去习惯购买的食品种类更便宜的食品。

46%的受访者表示,与眼下通胀危机发生前相比,如今更难“吃得健

康”。调查显示,12%的人称自家每日进餐次数减少;42%减少购买高价食品或点心甜食;18%购买更多冷冻食品;5%选购更多速食品或微波食品。

受天然气价格飙升、供应链阻滞以及人手短缺等因素叠加影响,英国经济和社会生活受到严重冲击。英国9月消费者价格指数(CPI)同比上涨10.1%,涨幅重回40年来最高位。其中食品和非酒精饮料价格同比上涨14.6%,涨幅为1980年4月以来最大。

更多英国人想办法省钱应对今冬能源账单

英国信用卡机构“巴克莱卡”18日发布的数据显示,越来越多的英国人通过减少夜生活、自带午饭上班、少买新衣服等办法省钱,以确保自己能够支付今年秋冬季的能源账单。

据路透社报道,英国普通家庭目前平均每月支付的采暖和照明费用大约是去年同期的两倍。

“巴克莱卡”调查数据显示,53%的英国人计划减少可自由支配的开支,以便能够支付他们的能源账单。其中,60%打算减少外出就餐次数,47%打

算减少在酒馆、酒吧和夜总会的消费,59%打算减少购买新的服装服饰。

另外,29%的英国人现在自带午饭上班;28%减少了上班时的个人“小福利”,如咖啡和零食;约13%甚至上班期间完全不吃饭。

“巴克莱卡”的这项调查还显示,51%的英国人打算今后几个月内尽量在家打发晚上时间;65%的英国人正在探索居家节能“小窍门”,如随手关灯、多穿衣服,以及“烧水时不烧一满壶而是仅烧所需要的水量”。据新华社

外交部发言人: 中方将同金砖伙伴一道,稳步推进扩员进程

新华社电 针对有报道称沙特王储表达了沙特加入金砖的愿望,外交部发言人汪文斌20日在例行记者会上答问时表示,作为今年金砖主席国,中方积极支持金砖国家启动扩员进程。中方将同金砖伙伴一道,稳步推进扩员进程,让更多志同道合的伙伴参与到这项前景光明的事业中来。

“金砖国家在世界大发展、大变革、大调整时期应运而生。经过16年的发展,金砖国家合作取得丰硕成果,为世界和平与发展事业作出重要贡献。”汪文斌说,正因为如此,金砖合作机制得到国际社会的广泛认同和支持,越来越多国家希望成为金砖国家的一员,携手克服困难和挑战,实现共同发展和繁荣。

汪文斌表示,作为今年金砖主席国,中方积极支持金砖国家启动扩员进程,并推动“金砖+”合作不断迈上新台阶。今年6月,金砖国家领导人第十四次会晤成功举行。习近平主席在会上指出,金砖国家不是封闭的俱乐部,也不是排外的“小圈子”,而是守望相助的大家庭、合作共赢的好伙伴。会晤期间,

五国领导人就金砖扩员问题达成重要共识,支持讨论扩员标准和程序。这在国际上引起热烈反响,许多国家表达了加入金砖的积极意愿。中方对此表示支持和欢迎。

“接下来,我们将同金砖伙伴一道,稳步推进扩员进程,让更多志同道合的伙伴参与到这项前景光明的事业中来。”他说。